## ВЕСТНИК Донской Прокуратуры



11 (286) 2023 г.

По стезе правды и законов

Гаврила Романович Державин

#### Проведена проверка соблюдения законодательства об охране здоровья несовершеннолетних

Прокуратурой Железнодорожного района г. Ростова-на-Дону проведена проверка соблюдения прав на обеспечение лекарственными препаратами ребенка-инвалида Д.Е. Стельмашова, 2015 года рождения.

Проверкой установлено, что Дмитрий Стельмашов страдает редким орфанным заболеванием прогрессирующей мышечной дистрофией Дюшенна.

Консилиумом врачей ФГАУ «Национальный медицинский исследовательский центр здоровья детей» Минздрава России несовершеннолетнему Д.Е. Стельмашову по жизненным показаниям и при отсутствии альтернативных препаратов, зарегистрированных в Российской Федерации, для лечения данного заболевания назначена терапия лекарственным препаратом Этеплирсен (Эксондис 51) сроком на 12 месяцев.

В соответствии с действующим законодательством дети-инвалиды в бесплатном порядке по рецептам врачей обеспечиваются всеми лекарственными средствами и средствами медицинской реабилитации по медицинским показаниям.

Обеспечение данным препаратом ребенка-инвалида должно происходить за счет средств бюджета субъекта Российской Федерации, то есть министерства здравоохранения Ростовской области, которое не обеспечило несовершеннолетнего указанным лекарством.



В связи с изложенным прокуратурой района направлено исковое заявление об обязании министерства здравоохранения Ростовской области за счет средств бюджета Ростовской области обеспечить Дмитрия Стельмашова по жизненным показаниям препаратом Этеплирсен (Эксондис 51) в необходимом объеме. В соответствии со ст. 212 ГПК РФ решение суда обратить к немедленному исполнению.

Решением Первомайского районного суда г. Ростова-на-Дону, оставленным без изменения определением РОС от 06.10.2023, требования прокуратуры района удовлетворены в полном объеме. С 16.10.2023 ребенок-инвалид обеспечивается жизненно необходимым препаратом в соответствии с рекомендациями врачей ФГАУ «Национальный медицинский исследовательский центр здоровья детей» Минздрава России.

Заместитель прокурора района советник юстиции А.М. Смоленская

#### Мужчина осужден за убийство знакомого

Батайский городской суд вынес приговор по уголовному делу в отношении Антона Головко. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 УК РФ (убийство).

В суде с участием государственного обвинителя установлено, что в июне этого года 37-летний фигурант, находясь в квартире на улице Стадионной, распивал спиртные напитки со своим знакомым.

В ходе внезапно возникшего конфликта он нанес мужчине удар ножом в область живота. От полученных повреждений потерпевший скончался на месте происшествия.

Суд приговорил Головко к 8 годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

Приговор в законную силу не вступил.

И.о. прокурора г. Батайска советник юстиции А.Б. Марченко

## Сальской прокуратурой проведена проверка водоканала по вопросам соблюдения законодательства о технологическом присоединении

Проведенной Сальской городской прокуратурой проверкой установлено, что ООО «Сальский водоканал» не соблюдаются правила подключения объектов капитального строительства к системам водоснабжения и водоотведения, утвержденные постановлением Правительства РФ от 30.11.2021 № 2130.

Так, ООО «Сальский водоканал» выдаются технические условия, в которых отсутствует информация о возможной точке присоединения, нарушается порядок установления сроков внесения платы по договору о подключении.

Кроме того, допускается установление точки подключения за границами земельного участка, на котором размещен подключаемый объект, граница эксплуатационной ответственности между ООО «Сальский водоканал» и потребителями устанавливается за пределами земельного участка граждан.

В связи с допущенными нарушениями прав граждан директору ООО «Сальский водоканал» городской прокуратурой внесено представление, которое рассмотрено, удовлетворено. ООО «Сальский водоканал» на основании постановления Сальского городского прокурора привлечено к административной ответственности, предусмотренной ч. 1 ст. 9.21 КоАП РФ, — нарушение правил (порядка обеспечения) недискриминационного доступа, порядка подключения (технологического присоединения).

Помощник Сальского городского прокурора юрист 3 класса Д.В. Жуков

## По иску прокурора конфискованы денежные средства лица, ранее осужденного за повторное управление автомобилем в состоянии опьянения

Прокуратура Аксайского района провела проверку соблюдения требований федерального законодательства.

Установлено, что в феврале этого года Аксайский районный суд вынес приговор в отношении местного жителя, признанного виновным по ч. 1 ст. 264.1 УК РФ (управление транспортным средством в состоянии опьянения лицом, имеющим судимость за совершение преступления, предусмотренного ст. 264.1 УК РФ).

Однако автомобиль, которым он управлял в момент совершения данного преступления, им продан до вынесения приговора суда, что повлекло невозможность конфискации транспортного средства.

Указанное послужило основанием для обращения прокурора с исковым заявлением в суд.



Судом исковые требования о конфискации у осужденного денежных средств в размере рыночной стоимости автомобиля удовлетворены. Исполнение решения на контроле прокуратуры.

Прокурор Аксайского района старший советник юстиции Р.Р. Коломойцев

#### В суд направлено уголовное дело о незаконной банковской деятельности

Первый заместитель прокурора Ростовской области утвердил обвинительное заключение по уголовному делу в отношении 7 местных жителей. В зависимости от роли и степени участия они обвиняются в совершении преступлений, предусмотренных п. «а», «б» ч. 2 ст. 172 УК РФ (незаконная банковская деятельность), п. «б» ч. 2 ст. 173.1 УК РФ (незаконное образование (создание) юридического лица), ч. 2 ст. 187 УК РФ (неправомерный оборот средств платежей).

По версии следствия, в течение 15 лет вплоть до августа 2022 года в г. Ростове-на-Дону участники преступной группы осуществляли незаконную банковскую деятельность, используя реквизиты фиктивно созданных фирм. В преступных целях ими изготовлено и представлено в кредитные учреждения свыше 15 тыс. подложных банковских документов. Доход, полученный фигурантами от противоправной деятельности, превысил 1,3 млрд рублей.

Уголовное дело направлено в Ленинский районный суд г. Ростова-на-Дону для рассмотрения по существу.

И.о. старшего помощника прокурора области по взаимодействию со СМИ советник юстиции А.О. Воронина



#### После вмешательства прокуратуры ребенок-инвалид обеспечен требуемым техническим средством реабилитации

Прокуратурой Ростовской области по обращению матери ребенка-инвалида проведена проверка соблюдения Государственным учреждением – Отделением Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Ростовской области и федеральным казенным учреждением «Главное бюро медико-социальной экспертизы Ростовской области Минтруда России» федерального законодательства.

Установлено, что ребенок-инвалид по медицинским показаниям нуждается в техническом средстве реабилитации — опоре для стояния с дополнительной функцией, которая длительное время ему не предоставлялась.



Прокуратурой руководителям учреждений внесены представления. После их рассмотрения ребенок обеспечен необходимым техническим средством.

И.о. старшего помощника прокурора области по взаимодействию со СМИ советник юстиции А.О. Воронина

#### После вмешательства прокуратуры ребенок-инвалид обеспечен медицинскими изделиями

Прокуратура г. Волгодонска провела проверку по обращению матери ребенка-инвалида о нарушении прав ее дочери.

Установлено, что девочка страдает тяжелым хроническим заболеванием, является инсулинозависимой и находится под наблюдением в детской городской поликлинике. Врачебной комиссией ей

рекомендованы к использованию изделия медицинского назначения, которые своевременно не предоставлены.

Прокуратурой директору фармацевтической организации, ответственной за предоставление медицинских изделий, внесено представление.

После его рассмотрения нарушения устранены, ребенок обеспечен необходимыми медицинскими изделиями.

Прокурор г. Волгодонска старший советник юстиции Д.В. Аристархов

#### По инициативе прокуратуры суд ужесточил наказание мужчине за незаконный оборот немаркированных табачных изделий

Ранее приговором Кировского районного суда г. Ростова-на-Дону Артем Данилов признан виновным в совершении преступления, предусмотренного п. «а», «б» ч. 6 ст. 171.1 УК РФ (приобретение, хранение, перевозка в целях сбыта продукции без маркировки). Ему назначено наказание в виде 3 лет лишения свободы с применением ст. 73 УК РФ условно с испытательным сроком 3 года.

В суде установлено, что фигурант совместно с лицами, уголовное дело в отношении которых выделено в отдельное производство, в июне 2022 года приобрел 87 тыс. пачек немаркированных табачных изделий общей стоимостью свыше 9,5 млн рублей и хранил в складских помещениях, намереваясь в дальнейшем их реализовать.



Государственный обвинитель, не согласившись с назначенной судом мерой наказания, обжаловал приговор в апелляционном порядке.

Ростовский областной суд поддержал позицию прокурора, изменил приговор и постановил направить Данилова для отбывания наказания в исправительную колонию общего режима.

И.о. старшего помощника прокурора области по взаимодействию со СМИ советник юстиции А.О. Воронина

## За нарушение законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан чиновник привлечен к административной ответственности

Прокуратура Зерноградского района провела проверку соблюдения местной администрацией требований законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан.

Установлено, что доводы обращения жителей города Зернограда сотрудниками городской администрации фактически не рассмотрены, дан формальный ответ.

Прокуратурой внесено представление. После его рассмотрения виновное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности. Нарушения устранены, обеспечено рассмотрение всех доводов, ответ направлен.

По постановлению прокурора заместитель главы органа местного самоуправления за указанное нарушение привлечен судом к административной ответственности по ст. 5.59 КоАП РФ (нарушение порядка рассмотрения обращений граждан).

Прокурор Зерноградского района старший советник юстиции С.Г. Примозец

#### Мужчина приговорен к лишению свободы за повторное управление автомобилем в состоянии опьянения

Зимовниковский районный суд вынес приговор в отношении Анатолия Федосова. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 264.1 УК РФ (управление транспортным средством в состоянии опьянения лицом, имеющим судимость за совершение преступления, предусмотренного ст. 264.1 УК РФ).

В суде с участием государственного обвинителя установлено, что в июне этого года в поселке Зи-

мовники сотрудники ДПС задержали указанного мужчину за управление автомобилем в состоянии опьянения. При этом фигурант ранее уже был судим за аналогичные действия и лишен права управления транспортным средством.

Суд приговорил Федосова к 8 месяцам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима с лишением права управления транспортными средствами сроком на 3 года.

Приговор не вступил в законную силу.

Прокурор Зимовниковского района советник юстиции Е.Ю. Кузнецов

#### Чиновника осудили за халатность, в результате которой пострадали дети

Мартыновский районный суд вынес приговор по уголовному делу в отношении главы администрации района Анатолия Тесленко. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 293 УК РФ (халатность).

В суде с участием государственного обвинителя установлено, что с марта 2015 года по май 2023 года фигурант не исполнил свои обязанности вследствие небрежного отношения к службе, не принял меры к ограничению доступа граждан к недостроенному

заброшенному зданию, расположенному на улице Ковалева слободы Большой Мартыновки. Это привело к тому, что часть кровли постройки обрушилась на двоих подростков. От полученных повреждений один из несовершеннолетних скончался, здоровью другого причинен тяжкий вред.

Суд приговорил Тесленко к 2 годам лишения свободы с применением ст. 73 УК РФ условно с испытательным сроком 2 года, с лишением права занимать определенные должности сроком на 2 года.

Приговор в законную силу не вступил.

Прокурор Мартыновского района старший советник юстиции А.В. Маслаков





#### В Ростовской области прокуратура помогла инвалиду получить технические средства реабилитации

На личный прием прокурора Ростовской области обратился житель Миллеровского района с жалобой о нарушении прав его сына, являющегося инвалидом.

Проведение проверки поручено Миллеровской межрайонной прокуратуре.

Установлено, что сын заявителя является инвалидом I группы и в соответствии с индивидуальной

программой реабилитации имеет право на получение кресел-колясок комнатной и прогулочной, которые ему длительное время не предоставлялись.

Прокуратурой в Государственное учреждение — Ростовское региональное отделение Фонда социального страхования Российской Федерации внесено представление.

После его рассмотрения инвалид обеспечен техническими средствами реабилитации.

Миллеровский межрайонный прокурор старший советник юстиции Р.П. Антошин

#### После прокурорского вмешательства в микрорайоне г. Ростова-на-Дону появился детский сад

Прокуратура г. Ростова-на-Дону провела проверку соблюдения прав жителей микрорайона «Сокол Градъ» на доступное образование.

Установлено, что в микрорайоне проживает свыше 4,5 тыс. человек, однако на его территории отсутствуют дошкольные образовательные учреждения.

Прокуратурой главе администрации г. Ростова-на-Дону внесено представление.

После вмешательства прокуратуры нарушения устранены, выделены денежные средства для размещения детского сада на 120 мест, который в настоящее время функционирует в штатном режиме.

Прокурор г. Ростова-на-Дону старший советник юстиции О.А. Фрикель

#### После вмешательства надзорного ведомства отремонтированы автомобильные дороги

Прокуратурой Волгодонского района проведена проверка соблюдения законодательства в сфере безопасности дорожного движения.

Установлено, что покрытие улично-дорожной сети по пути следования школьных автобусов в хуторе Лагутники и поселке Мичуринском не соответствовало установленным требованиям, имело ямы и выбоины. Это создавало опасность дорожно-транспортных происшествий, угрожало жизни и здоровью водителей и пешеходов. При этом чиновниками меры к устранению нарушений не принимались.

Прокуратурой в суд направлены исковые заявления об обязании органов местного самоуправления привести дороги в нормативное состояние.



Судом исковые требования удовлетворены. Произведен ремонт дорог.

> Прокурор Волгодонского района старший советник юстиции О.В. Сидоров

## В Ростовской области прокуратурой приняты меры по устранению нарушений прав инвалидов

Прокуратура Неклиновского района провела проверку соблюдения требований федерального законодательства.

Установлено, что вход в здание школы, расположенной в Андреево-Мелентьевском сельском поселении, не оборудован пандусом. Это препятствует

свободному доступу маломобильных групп населения в помещение образовательного учреждения.

Прокуратурой внесено представление, в суд направлено исковое заявление об обязании учреждения устранить нарушения.

Судом исковые требования удовлетворены, нарушения устранены, обеспечен беспрепятственный доступ граждан в учреждение.

> Прокурор Неклиновского района старший советник юстиции С.А. Фортуна

#### В Ростовской области по требованию прокуратуры сироте предоставлено жилье

Прокуратура г. Новочеркасска по поступившему обращению провела проверку исполнения требований законодательства об обеспечении жильем лиц, относящихся к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Установлено, что молодой человек остался без попечения родителей, в связи с чем в 2018 году был включен в список лиц, подлежащих обеспечению жилыми помещениями специализированного жилищного фонда.

Однако по достижении 18-летнего возраста при отсутствии у него собственного жилья орган местного самоуправления не обеспечил его квартирой.

В целях восстановления прав сироты прокуратура направила в суд исковое заявление о возложении на городскую администрацию обязанности обеспечить молодого человека жилым помещением.

Требования прокурора удовлетворены.

Решение суда исполнено, сироте предоставлена благоустроенная квартира.

Прокурор г. Новочеркасска советник юстиции А.Н. Доценко

## После вмешательства прокуратуры восстановлено право женщины на распоряжение средствами материнского капитала

Прокуратура Октябрьского района г. Ростова-на-Дону по обращению провела проверку соблюдения федерального законодательства Государственным учреждением — Отделением фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Ростовской области.

Установлено, что заявительница обоснованно обратилась в государственное учреждение с заявлением о получении средств материнского капитала, однако получила отказ.

Прокуратурой руководителю учреждения внесено представление.

По результатам прокурорского вмешательства права заявительницы восстановлены, ей выдан сер-

# POCY A APCT BEHTHOW CENTING IN CHARLES GAMES SAME SAME SAME SAME

тификат на материнский капитал на сумму более 550 тыс. рублей.

Прокурор Октябрьского района г. Ростова-на-Дону старший советник юстиции В.В. Поцелуйко

#### После вмешательства прокуратуры восстановлены права несовершеннолетних на обеспечение льготными лекарствами

Прокуратура Октябрьского района провела проверку соблюдения федерального законодательства.

Установлено, что 6 детей-инвалидов страдают хроническим заболеванием и находятся под наблюдением в районной больнице. Врачом им рекомен-

дованы льготные лекарственные препараты, которые детям своевременно не предоставлены.

Прокуратурой главному врачу больницы внесено представление. После его рассмотрения виновное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности, нарушения устранены, пациенты обеспечены лекарствами.

Прокурор Октябрьского района старший советник юстиции М.А. Шинкаренко

#### Лжеинвалида осудили за незаконное получение выплат

Шахтинский городской суд вынес приговор по уголовному делу в отношении Людмилы Чуриной. Она признана виновной в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 159.2 УК РФ (мошенничество при получении выплат).

В суде с участием государственного обвинителя установлено, что женщина, не имея законных оснований, без прохождения экспертизы получила справку о наличии инвалидности и представила ее в пенсионный фонд. На основании указанного доку-

мента ей назначены социальные выплаты, которые лжеинвалид получала около 3 лет.

Своими противоправными действиями фигурантка причинила ущерб бюджету в размере более 320 тыс. рублей, который в ходе расследования частично возместила.

Суд назначил Чуриной наказание в виде 1 года лишения свободы с применением ст. 73 УК РФ условно с испытательным сроком 6 месяцев.

Приговор в законную силу не вступил.

И.о. прокурора г. Шахты советник юстиции И.М. Меликян



#### После вмешательства надзорного ведомства отремонтирована автомобильная дорога

Прокуратурой Первомайского района г. Ростована-Дону проведена проверка соблюдения законодательства в сфере безопасности дорожного движения.

Установлено, что покрытие проезжей части на улице Инструментальной не соответствовало установленным требованиям, имело ямы и выбоины. Это создавало опасность дорожно-транспортных происшествий, угрожало жизни и здоровью водителей и пешеходов. При этом чиновниками меры к устранению нарушений не принимались.

Прокуратурой в суд направлено исковое заявление об обязании органа местного самоуправления привести дорогу в нормативное состояние.

Судом исковые требования удовлетворены. В настоящее время дорога отремонтирована.

Прокурор Первомайского района г. Ростова-на-Дону советник юстиции В.С. Фетисов

### Бывшая сотрудница муниципального образовательного учреждения осуждена за мошенничество

Ремонтненский районный суд вынес приговор в отношении Татьяны Горяиновой. Она признана виновной в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 159 УК РФ (мошенничество).

В суде с участием государственного обвинителя установлено, что главный бухгалтер школы с августа 2020 года до декабря 2021 года, используя свое

служебное положение, похищала денежные средства учреждения путем необоснованного завышения себе заработной платы. Своими противоправными действиями женщина причинила ущерб бюджету на сумму более 75 тыс. рублей.

Суд приговорил Горяинову к штрафу в размере 200 тыс. рублей.

Приговор в законную силу не вступил.

Прокурор Ремонтненского района советник юстиции С.Д. Смородинов

#### По представлению прокурора ликвидированы свалочные очаги

Ростовская межрайонная природоохранная прокуратура в ходе межведомственного информационного взаимодействия с Управлением Россельхознадзора по Ростовской, Астраханской и Волгоградской областям и Республике Калмыкия провела проверку исполнения законодательства об отходах производства и потребления.

Установлено, что на земельном участке сельскохозяйственного назначения в Аксайском районе располагались несанкционированные свалки твердых коммунальных отходов. Однако чиновниками мер к их ликвидации не принято.

Природоохранной прокуратурой главе администрации района внесено представление.



По результатам его рассмотрения свалочные очаги ликвидированы, территория приведена в надлежащее состояние.

Ростовский межрайонный природоохранный прокурор старший советник юстиции В.М. Пустоваров

## Прокуратура выявила нарушения в сфере обеспечения безопасности учреждения культуры

Прокуратура Тацинского района провела проверку соблюдения требований федерального законодательства.

Установлено, что муниципальное учреждение культуры поселка Углегорского не оборудовано си-

стемой оповещения об угрозе или возникновении чрезвычайной ситуации.

Прокуратурой директору учреждения внесено представление. После его рассмотрения виновное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности, нарушения устранены, дом культуры оснащен системой оповещения.

И.о. прокурора Тацинского района советник юстиции В.А. Бессмельцев

#### Прокуратура Октябрьского района Ростова проводит работу по правовому просвещению и патриотическому воспитанию граждан

Работа прокуратуры по правовому просвещению и правовому информированию направлена на повышение уровня правовой грамотности и развития правосознания граждан в целях предотвращения антиобщественного поведения.

Можно выделить внутреннюю и внешнюю деятельность прокуратуры по правовому просвещению и патриотическому воспитанию.

Внешняя - направлена на формирование идеологии патриотизма и воспитание правосознания населения посредством лекций, семинаров, выступлений в СМИ и на интернет-ресурсах, бесед с гражданами, распространения информационно-разъяснительных материалов.

Внутренняя - на воспитание идеологии традиционных ценностей и ценностей государственности у работников прокуратуры, кадрового резерва, будущих сотрудников прокуратуры.

В Концепции совершенствования системы государственно-патриотического воспитания в прокуратуре Российской Федерации отдельно выделена

важность освоения материалов Нюрнбергского военного трибунала над главными нацистскими преступниками.

Ведь одну из ведущих ролей в этом процессе сыграла именно прокуратура СССР. Во многом, благодаря работе советской делегации, собранной прокуратурой СССР доказательной базе, основываясь исключительно на демократических принципах законности, прозрачности, состязательности процесса привлечен к ответственности высший руководящий состав немецко-фашистской Германии.

В пропагандистской деятельности также важно делать упор на мероприятия смешанного формата — документальные и художественные фильмы, мультимедийные и интерактивные экспозиции, семинары, круглые столы, деловые игры, конференции. Противодействие противозаконным проявлениям должно начинаться с формирования идеологии общественно значимых ценностей и именно деятельность по правовому просвещению прокуратуры и популяризации уроков Нюрнбергского процесса, безусловно, способствует поднятию уровня правосознания населения.

Помощник прокурора Октябрьского района г. Ростова-на-Дону юрист 3 класса Н.В. Худякова



## По требованию прокуратуры работодатель привлечен к ответственности за нарушение законодательства о противодействии коррупции

Прокуратура Семикаракорского района провела проверку соблюдения законодательства о противодействии коррупции государственным бюджетным учреждением социального обслуживания населения.

Установлено, что бывший сотрудник районной администрации принят на работу в указанное учрежде-

ние, однако в нарушение ст. 12 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» уведомление об этом по последнему месту работы в установленные сроки не направлено.

По постановлению прокурора руководитель учреждения привлечена судом к административной ответственности по ст. 19.29 КоАП РФ (незаконное привлечение к трудовой деятельности бывшего муниципального служащего). Наложен административный штраф в размере 23 тыс. рублей.

Цена свободная

Прокурор Семикаракорского района старший советник юстиции А.В. Бондаренко

